

В каких случаях пластическая операция становится не коррекционной косметологической услугой, а является необходимым условием для спасения жизни и сохранения здоровья человека, aif.ru рассказала Василиса Перушкина, пластический хирург.

Говоря о пластической хирургии и её причастности к спасению человеческой жизни, важно отметить, что сам раздел этого вида хирургии — ответвление, устраняющее деформации или дефекты какого-либо органа, ткани, причем любой, например, сосуда, нерва или поверхности человеческого тела.

Ещё в древнем Египте примером первой пластической хирургии была операция по восстановлению носа человека при помощи специального лоскута, который был получен сначала со лба, потом руки. И уже совсем позже пластическая хирургия стала развиваться в эстетической области. Поэтому, если мы говорим про спасение жизни с помощью пластической хирургии, то есть очень много примеров. Невидимка. Хирург назвал, какие пластические операции сложно рассекретить Подробнее

Один из самых недавних примеров — случай с ребёнком, на которого напала собака и откусила комплекс тканей носа и верхней губы. Команда из микрохирургов, пластических хирургов, хирургов-травматологов и челюстно-лицевых хирургов многие часы оперировала ребёнка, сшивала каждый сосуд и нерв, восстанавливала повреждённые ткани. Помимо того, что действия были скоординированные и своевременные, была также проделана невероятная работа эстетических хирургов, которая сохранила лицо ребенку. Это высший пилотаж в области хирургии.

Следующий пример касается различных новообразований. Образования в области мягких тканей, деформирующие лицо и тело, которые также удаляют пластические хирурги. Данные новообразования могут приводить к большому ограничению в повседневной жизни и угрожать ей. Если это, например, опухоль на лице, то расти она может непредсказуемо и мешать не только эстетически, но и функционально — затруднять дыхание, прием пищи, нарушить зрение. Помимо механического удаления, нужно также сделать это красиво, чтобы в результате лечения социализация человека не была нарушена. Иногда для этого требуется несколько этапов сложного хирургического лечения.

Третий пример связан с людьми, которые недавно перенесли травмы. Например, ожоги или травмы после боевых действий. Сегодня это особенно важно. Пластические хирурги очень эффективно восстанавливают послеожоговые раны лица и тела. Ожоги, особенно глубокой степени, при заживлении нередко формируют рубцовые

контрактуры, которые ограничивают движения в конечностях и приносят большой болевой дискомфорт. Пластическая хирургия с помощью работы с рубцами и пересадки кожи решает эту проблему. В лапах хищника. Врачи РДКБ сохранили ребенку жизнь после нападения льва Подробнее

И последний пример, если мы говорим об эстетической хирургии, может ли она спасти жизнь? Конечно, может, потому что очень много пациентов приходят не только с желанием усовершенствования внешнего вида, но и проблемой, которая может приносить физические боли или неудобство. Например, пациентки с большой грудью очень страдают от болей в спине и ограниченности в ряде действий, которые усложняют повседневную жизнь. Помимо этого, начинается искривление позвоночника, которое приводит к дальнейшему каскаду событий, приводящих к общему ухудшению здоровья.

К ним также относятся пациенты, которым были выполнены операции на желудочно-кишечном тракте, для того чтобы снизить экстремально высокий вес. После подобных операций человек имеет большое количество лишней кожи, что приводит к комплексам, стеснениям и дискомфорту.

Существуют также генетические аномалии, когда у пациента выявляется нарушение соединительной ткани, при этом кожа свободно свисает складками, особенно в области лица (синдром вялой кожи), и в юном возрасте он начинает выглядеть, как пожилой человек. С данной проблемой также работают пластические хирурги, так как таким людям остро требуется помощь в социализации.

Это также относится и к другим пластическим операциям, где внешний вид пациента доставляет ему дискомфорт и внутренние страдания. Роль психологического комфорта в данном случае имеет очень важное значение, потому как неприятие своей внешности отражается на всех аспектах жизни, и пластическая хирургия способна вернуть любовь к себе.